EXERCÍCIOS SOBRE ELASTICIDADE 
1) Em janeiro, um bar cobrava R$ 2,00 por uma cerveja e vendia 100 quantidades por dia. Em fevereiro, passou a cobrar R$ 4,00 por uma cerveja e vendeu 80 cervejas por dia. Pede-se:
a) Qual a elasticidade preço-demanda da cerveja?  
Janeiro   -
 2,00 – 100 unidades

Fevereiro - 
 4,00 –  80 unidades
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b) Qual o tipo de elasticidade da cerveja: elástica, inelástica ou unitária?

       < 1 = Bem inelástico
2 Uma determinada companhia aérea vendeu, em 2006, 1000 passagens aéreas ao preço de R$ 100,00. Em 2007, o preço passou para R$ 150,00 e a Companhia diminuiu suas vendas pela metade. Pede-se:

a) Qual a elasticidade preço-demanda da venda de passagens?


2006
1000 pas
R$100,00

2007
  500 pas
R$150,00

Diferença Número de passagens caiu 50%

   Valor da passagem subiu 50%

b) Qual o tipo de elasticidade da passagem aérea: elástica, inelástica ou unitária?

= 1. Elasticidade Unitária
3. Ao aumentar o preço da tarifa por um determinado serviço de R$8,00 para R$10,00, uma rede bancária observou uma queda na demanda, que era de 20 serviços prestados por dia, para 12. Nestas circunstâncias, pede-se

a) Qual a elasticidade preço-demanda e qual o seu tipo?

Serviço de R$ 8,00 passou para R$10,00 (variação de 20%)

Serviços prestados de 20 caíram para 12 (variação de 40%)

>1 . Bem elástico.
4. Uma determinada empresa vendia 3 unidades/mês de seu produto quando praticava um preço de R$ 5,00. Num determinado momento, passou a praticar o preço de R$ 4,00, vendendo 4 unidades/mês do produto. Pede-se:

a) Qual a elasticidade preço-demanda e qual o seu tipo?

3 unidades/ mês para 4 unidades/mês (variação de 25%)
De R$ 5,00 para 4,00 (variação de 20 %)

>1. Bem elástico.

5. Dada à função Q = 1.600 - 20p, pede-se:

a) A quantidade demandada quando o preço é de R$ 32,00.
Q= 1600-20P

=1600-20 X 32

= R$ 960,00
960/32 = 30
b) A quantidade demanda diante de uma alteração no preço para R$ 31,80.
Q= 1600-20P

=1600-20 X 31,80

= R$ 964,00
964/31,80 = 30,31
c) Encontre o coeficiente e o tipo de elasticidade para esta alteração de preço.

O preço diminuindo 0,20 (variação de 0,625%)
Demanda aumentou 0,31 (aumento de 1,02%)

>1. Bem elástico. 
Conceito de Fronteira de Possibilidades de Produção
A Fronteira de Possibilidades de Produção representa as quantidades máximas de produção que podem ser obtidas por uma economia dadas as tecnologias de produção existentes e as quantidades de fatores de produção disponíveis nessa economia. A Fronteira de Possibilidades de Produção representa assim uma lista de combinações de escolha possível de bens numa determinada economia. A existência desta fronteira implica que quanto mais recursos utilizarmos na produção de determinado bem, menos recursos podem ser utilizados na produção de outro.

A Fronteira de Possibilidades de Produção pode ser representada de uma forma simplificada num gráfico bidimensional em que em cada eixo é colocado um determinado bem. Neste gráfico, a Fronteira de Possibilidades de Produção é representada por uma curva que une os eixos representando as quantidades máximas que são possíveis produzir de cada bem tendo em conta a quantidade produzida do outro; quando se está sobre esta fronteira, diz-se que a economia está numa situação de eficiência produtiva. Os pontos no exterior dessa curva representam combinações de produção impraticáveis ou impossíveis de atingir. Ao invés, os pontos no interior da curva indicam que a economia não está a produzir eficientemente (o que pode acontecer, por exemplo, em períodos de desemprego elevado durante as flutuações cíclicas da economia).


Epd=     Δ% Qd	      Δ% P





O valor da cerveja subiu 100%


A quantidade demandada caiu 20%


Portanto:  Qd/P = 20/100 = 0,2





Portanto  50/50 = 1





Portanto  25/20 = 1,25





Portanto  1,02/0,625 = 1,63





A curva deslocando para direita 


Aumento de produção.








A curva deslocando para esquerda


perda de produção (pode ser provinda de desastres, enchentes, pragas, terremotos, etc.  








